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1 0,50 B Tanto la teoría fisiócrata, neoclásica como monetarista, sostienen que el Estado 
no debe intervenir en las relaciones económicas y apoyan el libre comercio. En 
cambio, los mercantilistas apoyaban la idea que la riqueza provenía de la 
acumulación de metales preciosos, y para poder acumularlos se debía regular 
que se podía exportar e importar y para eso apoyaban prohibiciones, aranceles 
y otras medidas proteccionistas. 

2 0,50 C Al verse afectados los oleoductos que transportan el crudo de Vaca Muerta, la 
economía en su conjunto no podrá seguir produciendo (ya no puede 
transportar), y esto implicará que la FPP se mueva hacia el origen debido a una 
disminución en la capacidad de producción de la economía. 

3 0,50 A Como el Gobierno interviene colocando un precio máximo por debajo del precio 
de equilibrio, sucederá que haya más demanda que oferta a ese precio, lo que 
generará un desabastecimiento del mercado ante la imposibilidad de aumentar 
el precio al precio de equilibrio. 

4 0,50 D Uno de los principales determinantes de los planes de oferta y, por consiguiente, 
de las cantidades ofertadas en un determinado mercado es el precio de los 
factores de la producción y los insumos. Al aumentar el precio de un insumo 
(como lo es el trigo en la producción de pan), disminuyen las cantidades 
ofertadas para cualquier nivel de precios del bien bajo análisis.   

5 0,50 C Una política monetaria expansiva consiste en un aumento de la cantidad de 
dinero en circulación por parte del Banco Central que lleva a una reducción de 
las tasas de interés. Generalmente se busca que aumente la demanda de crédito 
y así se reactive la economía en un contexto en el cual la demanda agregada es 
débil. 

6 0,50 A La cantidad demandada de dinero depende inversamente de la tasa de interés, 
por lo tanto, una política monetaria contractiva, como lo es la venta de bonos 
por parte del Banco Central, provoca una reducción de la oferta monetaria que 
eleva la tasa de interés y nos da como resultado una disminución de la cantidad 
demandada de dinero. 

7 0,50 B La existencia de monopolios puede justificarse entre otras causas por las 
importantes inversiones necesarias para iniciar la producción, a medida que esta 
aumenta los costos disminuyen y los beneficios extraordinarios obtenidos 
originan una barrera natural para el ingreso de nuevos competidores. 

8 0,50 D Las condiciones de la competencia perfecta: elevado número de participantes, 
producto homogéneo, libre entrada y salida del mercado e información perfecta, 
garantiza que se alcance un nivel máximo de producción con costos de 
producción mínimos.  

9 0,50 C La Ley de los rendimientos marginales decrecientes afirma que el producto 
marginal de cada unidad de insumo se reducirá a medida que la cantidad de ese 
insumo se incremente, si todos los demás insumos se mantienen constantes. 

10 0,50 B Para la escuela Keynesiana, la inflación puede ser un fenómeno de la Demanda 
Agregada o de la Oferta agregada, por lo tanto, ante un aumento de la Demanda 



agregada y donde la oferta no pueda responder rápidamente (es decir, está cerca 
de alcanzar su capacidad instalada), causa inflación en la economía. 

11 0,50 C Si queremos calcular el valor de las Cuentas Nacionales por el enfoque del 
producto, vamos a tomar solo los bienes finales, a fin de no duplicar el valor de 
lo producido. 

12 0,50 A La definición de desempleado para las cuentas nacionales es la de aquellas 
personas que sin tener ningún tipo de trabajo lo buscan efectivamente durante 
un tiempo determinado, es decir, aquellas personas que buscan un trabajo y no 
lo encuentran al momento de realizarse la encuesta de hogares. 

13 0,50 B La demanda agregada es la cantidad total de bienes y servicios que las familias, 
empresas y gobierno desean comprar a un nivel de precios dado. Esto puede 
observarse en la ecuación que describe a la demanda agregada en una economía 
cerrada: DA = C + I + G. 

14 0,50 D Que la propensión marginal al ahorro (PMS) tenga un valor de 0,2 implica que 
entonces la propensión marginal a consumir es igual 0,8. En ese caso el valor del 
multiplicador keynesiano será igual a 5. Entonces si la inversión disminuye en $50 
millones, el nuevo ingreso de equilibrio se verá reducido en $250 millones (5 x -
50). 

15 0,50 A La disponibilidad de bienes sustitutos genera una caída de la elasticidad precio 
del bien bajo análisis mientras que las cantidades demandadas de autos suben 
porque se trata de bienes complementarios. 

16 0,50 B Las elasticidades precios de la demanda mayores a 1 nos señalan que se trata de 
bienes con demandas elásticas. Las elasticidades ingreso entre cero y uno indican 
bienes normales y necesarios mientras aquellas que son negativos, bienes 
inferiores. Por otra parte, si la elasticidad cruzada es positiva se trata de bienes 
sustitutos y complementarios si es negativa. 

17 0,50 A Las remesas que envían los trabajadores de un país a familiares que tienen en 
otro país, se registran en la subcuenta “transferencias” de la cuenta corriente. En 
este caso al ser enviadas a la Argentina implica una entrada de divisas, se registra 
con signo positivo, mejorando el saldo de la cuenta corriente. 

18 0,50 C La venta de empresas estatales provee divisas que ingresan al país provocando 
un exceso de oferta de ellas, es decir, se desplaza hacia la derecha la oferta de 
divisas, lo cual, bajo un tipo de cambio flexible, provoca la disminución del tipo 
de cambio nominal. Este hecho se traduce en una apreciación de la moneda local. 

19 0,50 C La falta de lluvia afecta a la curva de oferta, desplazándose hacia la izquierda y 
una baja de las exportaciones genera un empeoramiento de la balanza comercial. 

20 0,50 A La disminución del salario real desplaza la demanda agregada hacia la izquierda, 
genera un menor ingreso de equilibrio, lo cual, desplaza la curva de demanda de 
dinero a la izquierda y eso hace caer la tasa de interés. 
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1 0,50 A Las remesas que envían los trabajadores de un país a familiares que tienen en 
otro país, se registran en la subcuenta “transferencias” de la cuenta corriente. En 
este caso al ser enviadas a la Argentina implica una entrada de divisas, se registra 
con signo positivo, mejorando el saldo de la cuenta corriente. 

2 0,50 C La venta de empresas estatales provee divisas que ingresan al país provocando 
un exceso de oferta de ellas, es decir, se desplaza hacia la derecha la oferta de 
divisas, lo cual, bajo un tipo de cambio flexible, provoca la disminución del tipo 
de cambio nominal. Este hecho se traduce en una apreciación de la moneda local. 

3 0,50 C La Ley de los rendimientos marginales decrecientes afirma que el producto 
marginal de cada unidad de insumo se reducirá a medida que la cantidad de ese 
insumo se incremente, si todos los demás insumos se mantienen constantes. 

4 0,50 B Para la escuela Keynesiana, la inflación puede ser un fenómeno de la Demanda 
Agregada o de la Oferta agregada, por lo tanto, ante un aumento de la Demanda 
agregada y donde la oferta no pueda responder rápidamente (es decir, está cerca 
de alcanzar su capacidad instalada), causa inflación en la economía. 

5 0,50 C Si queremos calcular el valor de las Cuentas Nacionales por el enfoque del 
producto, vamos a tomar solo los bienes finales, a fin de no duplicar el valor de 
lo producido. 

6 0,50 A La definición de desempleado para las cuentas nacionales es la de aquellas 
personas que sin tener ningún tipo de trabajo lo buscan efectivamente durante 
un tiempo determinado, es decir, aquellas personas que buscan un trabajo y no 
lo encuentran al momento de realizarse la encuesta de hogares. 

7 0,50 A Como el Gobierno interviene colocando un precio máximo por debajo del precio 
de equilibrio, sucederá que haya más demanda que oferta a ese precio, lo que 
generará un desabastecimiento del mercado ante la imposibilidad de aumentar 
el precio al precio de equilibrio. 

8 0,50 D Uno de los principales determinantes de los planes de oferta y, por 
consiguiente, de las cantidades ofertadas en un determinado mercado es el 
precio de los factores de la producción y los insumos. Al aumentar el precio de 
un insumo (como lo es el trigo en la producción de pan), disminuyen las 
cantidades ofertadas para cualquier nivel de precios del bien bajo análisis.   

9 0,50 D Que la propensión marginal al ahorro (PMS) tenga un valor de 0,2 implica que 
entonces la propensión marginal a consumir es igual 0,8. En ese caso el valor del 
multiplicador keynesiano será igual a 5. Entonces si la inversión disminuye en $50 
millones, el nuevo ingreso de equilibrio se verá reducido en $250 millones (5 x -
50). 

10 0,50 B La demanda agregada es la cantidad total de bienes y servicios que las familias, 
empresas y gobierno desean comprar a un nivel de precios dado. Esto puede 
observarse en la ecuación que describe a la demanda agregada en una economía 
cerrada: DA = C + I + G. 

11 0,50 B La existencia de monopolios puede justificarse entre otras causas por las 
importantes inversiones necesarias para iniciar la producción, a medida que esta 



aumenta los costos disminuyen y los beneficios extraordinarios obtenidos 
originan una barrera natural para el ingreso de nuevos competidores. 

12 0,50 D Las condiciones de la competencia perfecta: elevado número de participantes, 
producto homogéneo, libre entrada y salida del mercado e información perfecta, 
garantiza que se alcance un nivel máximo de producción con costos de 
producción mínimos.  

13 0,50 C La falta de lluvia afecta a la curva de oferta, desplazándose hacia la izquierda y 
una baja de las exportaciones genera un empeoramiento de la balanza comercial. 

14 0,50 A La disminución del salario real desplaza la demanda agregada hacia la izquierda, 
genera un menor ingreso de equilibrio, lo cual, desplaza la curva de demanda de 
dinero a la izquierda y eso hace caer la tasa de interés. 

15 0,50 B Tanto la teoría fisiócrata, neoclásica como monetarista, sostienen que el Estado 
no debe intervenir en las relaciones económicas y apoyan el libre comercio. En 
cambio, los mercantilistas apoyaban la idea que la riqueza provenía de la 
acumulación de metales preciosos, y para poder acumularlos se debía regular 
que se podía exportar e importar y para eso apoyaban prohibiciones, aranceles 
y otras medidas proteccionistas. 

16 0,50 C Al verse afectados los oleoductos que transportan el crudo de Vaca Muerta, la 
economía en su conjunto no podrá seguir produciendo (ya no puede 
transportar), y esto implicará que la FPP se mueva hacia el origen debido a una 
disminución en la capacidad de producción de la economía. 

17 0,50 A La disponibilidad de bienes sustitutos genera una caída de la elasticidad precio 
del bien bajo análisis mientras que las cantidades demandadas de autos suben 
porque se trata de bienes complementarios. 

18 0,50 B Las elasticidades precios de la demanda mayores a 1 nos señalan que se trata de 
bienes con demandas elásticas. Las elasticidades ingreso entre cero y uno indican 
bienes normales y necesarios mientras aquellas que son negativos, bienes 
inferiores. Por otra parte, si la elasticidad cruzada es positiva se trata de bienes 
sustitutos y complementarios si es negativa. 

19 0,50 C Una política monetaria expansiva consiste en un aumento de la cantidad de 
dinero en circulación por parte del Banco Central que lleva a una reducción de 
las tasas de interés. Generalmente se busca que aumente la demanda de crédito 
y así se reactive la economía en un contexto en el cual la demanda agregada es 
débil. 

20 0,50 A La cantidad demandada de dinero depende inversamente de la tasa de interés, 
por lo tanto, una política monetaria contractiva, como lo es la venta de bonos 
por parte del Banco Central, provoca una reducción de la oferta monetaria que 
eleva la tasa de interés y nos da como resultado una disminución de la cantidad 
demandada de dinero. 

 


